» Calcul mental : Effectuer des additions du type cdu + 99, mcdu + 999.
1515+ 99,2001 + 99, 3 568 + 999, 9 001 + 999

Je comprends » Activité de découverte (Livre du maitre) : Calculer le prix de plusieurs articles identiques.

Le volume d’'une bouteille d’eau minérale est 1,5 L. Quel volume d’eau y a-t-il dans un pack de 6 bouteilles ?

e Pour répondre a la question, tu dois calculer 1,5 x 6.

1. Commence par calculer © 2.Place la virgule dans le résultat. Il doit y avoir
lamultiplication en ignorant le méme nombre de chiffres apreés la virgule
la virgule. que dans le nombre décimal que tu as multiplié. Ly &1 diFfre ]
15 1,5 apres la virgule.
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e Tu peux faire un calcul approché pour vérifier le résultat :

1,5 x 6 = 2 x 6 = 12. Le résultat correspond bien a 'ordre de grandeur.
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o Effectue les multiplications.
| R e 2 7. 0,8 6 T e T
X 3 L 1, 2 X 5.0 Ix 9,512
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o a. Pose et effectue la multiplication.
b. Vérifie a l'aide d'un calcul approché, comme dans I'exemple.
] 33X52
46x8=~5x%x8 ;
4,6 ~ 40 [ —— — R e
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e Effectue les multiplications.
954x10 = ... T X000 — 1,725x100 = ... 598100 — ...
b e pasacssmen v 4 bR SRS § SRR A KRR REREEY HEN SRR H3  SUR SR Y 400 oS0 851 LB 4 K AHRARRSEA KAV SRS oS i

» Objectifs : Multiplier un décimal par un entier.
Estimer l'ordre de grandeur d’un produit.
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de 1chiffre / 2chiffres

“de 1chiffre / 2ch~‘iffr_es

etd’ajouterun0a gauche

a. Pour multiplier un nombre décimal par 10, il suffit de décaler la virgule...
vers la
b. Pour multiplier un nombre décimal par 100, il suffit de décaler la virgule...

vers la

/

gauche / droite

gauche / droite

droite  sinécessaire.

*
e Calcule sans poser d'opération.

204,8 x 10 4,096 x 10

I
1l

6,7 x 100 1,842 x 100

12,345 x 100

7,693 x 10

g ¥
e M. Lorlogé achéte une montre a chacun
de ses trois enfants pour Noél.

Combien doit-il payer en tout ?

3 A
Le service de table de M™¢ Lotesse comporte

12 assiettes.

Combien pesent toutes les assiettes du service
de table?
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Le directeur d’'un club de rugby achéte un maillot a 16,90 € pour chacun des 15 joueurs de I'équipe.

Combien va-t-il payer au tOtal 7 ...
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0 Chaque jour, M. Lamainverte a besoin de 2,4 L d’eau
pour arroser ses fleurs.

Quel volume d’eau utilise-t-il pendant une année
bissextile (366 jours) ?

Fais les calculs sur ton cahier.

Réflechis aun sens
le plus pratique pour
poser ta multiplication.

Si tu @5 terming... exercices 18 ek 19, p. 111




